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Verslag van de Avond van Leusden, Uitwisseling Visie werklocaties op 19 juni 2014 in de 
raadzaal van het gemeentehuis te Leusden 
 
Voorzitter:  De heer T.C.M. Wildenburg 
 

Agenda Verslag 

Opening 21.15 uur  De voorzitter opent de Uitwisseling om 21.15 uur.  

 
 

Caroline Udo geeft een presentatie Visie werklocaties. Inhoudelijke vragen 
kunnen na de presentatie worden gesteld. De volledige presentatie Visie 
werklocaties wordt met het verslag meegestuurd of staat op het raads-
plein.  
 
Wethouder Dragt geeft aan dat het college ook het breder perspectief ziet 
ten aanzien van de leegstand van kantoorlocaties. Het breder perspectief 
richt zich vanuit Leusden vooral op Amersfoort en Nijkerk. De strook langs 
de A28 is aantrekkelijk voor bedrijven. Over de ontwikkeling van die bedrij-
venterreinen en de opgaaf van de provincie heeft Leusden overleg met 
Amersfoort en Nijkerk.  
 
Ketenvorming is meegenomen. De markt moet dit wel oppakken. De ge-
meente kan wel wensen hebben voor bepaalde bedrijvigheid, maar de be-
drijven moeten dat zelf ook willen. De dienstverlening en ICT is niet een 
bedrijfstak die alleen in Leusden is gevestigd. Voor Leusden is het lastig 
om zich op dat gebied te onderscheiden. De profilering van Barneveld als 
Foodvalley is daarin duidelijker. Leusden kent veel bedrijven in de dienst-
verlenende sector.  
 
Mevrouw Udo geeft aan dat de daling van het aantal arbeidsplaatsen in 
Leusden mede komt doordat een aantal grote bedrijven uit Leusden zijn 
vertrokken. Gelukkig heeft een ander groot bedrijf zich wel weer in Leus-
den gevestigd. Het aantal banen dat beschikbaar is ten opzichte van de 
Leusdense beroepsbevolking is 74%. Het is een streven dat dit percenta-
ge voor Leusden behouden blijft. Omdat er veel werkgelegenheid is ver-
dwenen in Leusden, ligt daar wel een uitdaging om dat waar te kunnen 
maken.  
 
De provincie voert de gesprekken over leegstand in de regio met name 
met de gemeenten Amersfoort en Leusden. Een afname van 50% kantoor-
locaties per gemeente is niet hard. Daarin kan een verdeelsleutel worden 
gezocht met andere gemeenten. Leusden is met Amersfoort in gesprek 
om daar gezamenlijk uit te komen.  
 
Wethouder Dragt vult aan dat Amersfoort en Leusden ook gezamenlijk 
gesprekken voeren met de provincie.  
 
Mevrouw Udo zegt dat in de presentatie wordt aangegeven dat een van 
de scenario’s is dat de Buitenplaats en het Spieghel nieuwe functies krij-
gen, zoals snelweggerelateerde functies en bedrijvigheid. Daarmee wordt 
een bedrijventerrein gerealiseerd en verdwijnen de kantoorlocaties. Dat 
geldt voor meerder scenario’s. Uitgangspunt wordt, de markt zoveel moge-
lijk bedrijvigheid te bieden.  
 
Wethouder Dragt zegt dat AFAS een belangrijke werkgever is in Leusden. 
De gemeente wil AFAS graag de mogelijkheid bieden om bouwplannen 
binnen Leusden te blijven realiseren.  
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AFAS heeft nog forse uitbreidingsplannen en daarvoor willen zij graag het 
terrein van de oude Bankgirocentrale gebruiken. De 50% teruggang in 
kantoorlocaties biedt nog steeds de mogelijkheid om tegemoet te komen 
aan de AFAS-wens. Daarmee is ruimte voor 50% plancapaciteit kantoorlo-
caties wel gevuld. 
 
Het is goed om onderwijs mee te nemen in de plannen. Het is mooi werk-
gelegenheid te creëren die aansluit bij het opleidingsniveau binnen de ei-
gen regio. Er is overleg met het onderwijs en het bedrijfsleven om te kijken 
aan welk opleidingsniveau behoefte is. In deze visie heeft de gemeente 
zich niet geconcentreerd op een specifieke arbeidsgroep. Er wordt vooral 
gezocht naar verbreding om bedrijven een plek te geven op de Buiten-
plaats en het Spieghel. Bedrijven kijken bij de vestiging ook naar het aan-
tal beschikbare werknemers uit die regio. Hoger opgeleide werknemers 
vinden het acceptabel als zij ongeveer een uur moeten reizen om op hun 
werk te komen. Voor lager opgeleide werknemers, met name uit de maak-
industrie geldt dat minder. Die industrietak zal eerder kijken of die werk-
nemers in de directe omgeving beschikbaar zijn. Daar is in deze analyse 
niet specifiek naar gekeken.  
 
Mevrouw Udo geeft aan dat de trajecten van provincie en de gemeenten 
gelijk op lopen. Als het college een conceptvisie heeft vastgesteld, worden 
de gesprekken met de provincie gevoerd op basis van dat concept. De ge-
sprekken worden altijd gevoerd onder voorbehoud van raadsluiten aan het 
eind van 2014. De intentie is dat gemeente en provincie er samen uit wil-
len komen.  
 
Wethouder Dragt geeft aan dat de raad nog ruimte heeft zijn visie mee te 
geven voordat de plannen definitief worden vastgesteld door de provincie. 
Het gaat om een conceptvisie van de provincie. In de fase waarin ziens-
wijzen gegeven kunnen worden op de visie van de provincie is daar door 
de raad al een besluit over genomen.  
 
De provincie gaat voor een deel haar eigen weg. Als er een duidelijke visie 
vanuit Leusden komt zal deze wellicht worden meegenomen, maar die vi-
sie hoeft door de provincie niet per se te worden overgenomen. Het colle-
ge zal de provincie meegeven dat de besluitvorming in de raad bepalend 
is voor hetgeen Leusden gaat doen.  
Leusden zal sterk inzetten op de inwisselbaarheid van functies van kan-
toorlocaties naar andersoortige bedrijvigheid op die locaties. Daarmee kan 
ook worden ingezet op vervangende werkgelegenheid voor Leusden.  
 
De voorzitter vraagt of het mogelijk is dat de raad een duidelijk tijdpad 
ontvangt.  
 
Wethouder Dragt zal de planningen naast elkaar zetten, waardoor voor de 
raad duidelijk wordt wanneer zij invloed uit kunnen oefenen op de proces-
gang.  
 

Sluiting De voorzitter sluit de uitwisseling om 22.15 uur 
 


